

## Уважаемые работники здравоохранения!

В канун профессионального праздника примите наши самые теплые поздравления!

Трудно найти профессию более гуманную, благородную, почетную, чем ваша. Медики, подобно ангелам-хранителям, сопровождают нас всю жизнь. Мы признаемся за ваш труд.

Быть медиком сегодня очень непросто: наболевших вопросов хватает. Но администрация района старается сделать все возможное для скорейшего решения проблем.

Желаем вам счастья, мира в семьях, успехов и благополучия.

Глава района Артур РУДОЛЬФ.  
Председатель Совета района  
Александр ШКОДНИК.

### С праздником!

Слава, слава докторам,  
Санитаркам, фельдшерам,  
Всем медсестрам, окулистам,  
Акушерам, протезистам,  
Стоматологам и лорам,  
Славу мы poem всем хором.  
Даже если кто здоров,  
Жизнь ведь начал с докторов!  
Их заботливые руки  
Облегчали мамам муки,  
Чтобы мы могли родиться.  
Не дай Бог нам простудиться,  
Подхватить бронхит или грипп –  
Сразу вспомним мы о них!  
Вам про них расскажет каждый,  
Как умелы и отважны;  
Как окутают вниманием,  
Чтоб улучшили состоянье;  
Как борясь за жизнь людей,  
Забывают о своей.  
Дали клятву Гиппократа,  
Ей верны в работе свято.  
Слава, слава докторам!  
Низко кланяемся вам!

Профсоюз МУЗ «Сыктывдинская ЦРБ».

**Доступность и качество – два самых важных принципа оказания медицинской помощи. Две главные задачи, поставленные перед нами. Насколько успешно решаются они в Сыктывдине – судить прежде всего нашим пациентам. Мы же, несмотря на множество проблем, стараемся делать для этого все возможное.**

На сегодня все медучреждения района полностью обеспечены специалистами, хотя еще год назад подобные проблемы были. Теперь эта головная боль позади, благодаря тому, что нам удалось привлечь в район молодых специалистов. Огорчает другое – до сих пор молодые специалисты не получили от государства положенных выплат.

Что касается организации неотложной помощи, то за каждым населенным пунктом закреплен санитарный транспорт. Несмотря на изношенность автомобилей, «скорая» обязательна и отправится к пациенту.

В центральной районной больнице ведут прием все узкие специалисты. В 2009-ом в районный центр из Сыктывкара начал выезжать кардиолог, приглашают и эндокринолога.

Многим уже известно, что, к сожалению, с 1 июля будут закрыты гинекологическое и хирургическое отделение больницы, уже перестало функционировать детское отделение. Мы по максимуму пытаемся смягчить удар как для пациентов, так и для работни-

ков. Предлагаем вакансии врачам, медсестрам, младшему персоналу не только в районной больнице, но и в городских, республиканских учреждениях. Достигнута договоренность об оказании стационарной помощи больным на базе г. Сыктывкара. Четко определено, какого больного куда везти. Несмотря на опасения, отказов в оказании медицинской помощи нет. Во всяком случае, мне не известно о таких фактах. Чтобы больной остался без помощи – такого быть не может!

Говоря о качестве оказываемых медицинских услуг, нельзя не упомянуть о том, что наши медики постоянно повышают квалификацию. Недавно получил соответствующий сертификат врач функциональной диагностики. Теперь в районной больнице можно пройти такие виды исследований, как УЗИ сердца, сосудов, что особенно важно для больных, имеющих патологии сердца.

Важно знать, какие плюсы и минусы в нашей работе отмечают пациенты. К новшествам последнего времени можно отнести анкетирование. Это помогает

четко выявлять недостатки. Так, например, было определено, что время записи к специалистам неудобно. Утром создавались очереди, мы перенесли запись на вечер. Теперь необходимо добиться порядка и в очредности на приемах врачей.

Обратная связь с теми, кого мы лечим, приносит не только замечания и предложения. Поступают и благодарности. У нас немало специалистов, к которым с уважением относятся и коллеги, и пациенты. Самых добрых отзывов заслужили Людмила Варсулак из Нювчима, Валентина Бакк из Пажги, Надежда Потолицына из Часово, Елена Саутер из Ясногорска, Виталий Кочан из Кемьи, Анжела Решетникова из Выльгорта. Слова благодарности пациенты адресуют врачам Елене Гусевой, Ольге Тороповой, Светлане Волтоминой, Наталье Узун, Владимиру Кузякину, Юлии Ветчинки-

ной, Анне Лаптевой, Егору Пашину и многим-многим другим.

Накануне профессионального праздника хочется выразить признательность за доброту, терпение, сострадание, теплодуши, которые наши медики отдают людям. Пожелать, несмотря на все перемены, чувствовать свою необходимость. Пусть трудности не помешают оставаться в рядах медицинских работников и труждаться на благо съктывдинцев. Стабильности вам и здоровья, благополучия в семьях.

Пожелания здоровья мы адресуем и пациентам. Ответственней относитесь к своему здоровью, выполняйте рекомендации медицинских работников, избегайте вредных привычек, старайтесь вести здоровый образ жизни. И самое главное – учите этому своих детей!

Галина ХОЗЯИНОВА,  
главный врач  
Сыктывдинской ЦРБ.

### Награды наших медиков в 2009-ом году

Почетная грамота Министерства здравоохранения РФ:

ТРЕНЕВА Тамара Александровна, медсестра терапевтического отделения.

Почетная грамота Министерства здравоохранения Республики Коми:

КАЗАКОВА Любовь Валерьевна, старшая медсестра хирургического отделения;

ВАТАМОНОВА Тамара Степановна, медсестра стерилизационной.

Почетная грамота администрации МО МР «Сыктывдинский»:

ЖОЛКОВСКИЙ Дмитрий Давидович, врач скорой мед. помощи;

НАЛИМОВА Татьяна Федоровна, медсестра педиатрического участка;

ХЛЮСТОВА Калерия Илларионовна, врач-офтальмолог;

ДЕДЮКИНА Елена Михайловна, фельдшер скорой помощи с. Зеленец;

КОЗЛОВА Валентина Егоровна, санитарка поликлиники.

Человек на своем месте

## На прием к «тете Вале» спешат пажгинцы за помощью и советом

– Мне бы на прием к тете Вале, – появилась на пороге Пажгинской врачебной амбулатории молодая пациентка.  
– Алексеевна! К тебе очередная «племянница», – окликают коллеги Валентину Бакк (на снимке).

За 31 год работы в родном селе она действительно стала для многих пажгинцев «тетей Валей». Так обращаются к близким людям, которых уважают, ценят, доверяют. И «племянников» у Валентины Алексеевны здесь наберётся, пожалуй, не одно поколение. Да как иначе, ведь порой ещё до рождения односельчане чувствуют её заботу. И в дальнейшей жизни Валентина Алексеевна всегда рядом с теми, кому требуется помочь медика.

Специальность «акушерка» – это лишь в дипломе об образовании. На самом же деле работа сельского медика выходит далеко за эти рамки. Приходится быть и медсестрой, и фельдшером, и педиатром...

– Жизнь научила всему, – улыбается на эти перечисления Валентина Алексеевна и добавляет, – был у нас фельдшер Александр Савватьевич. Благодаря ему я и зубы научилась дёргать, и раны «штопать».

Но разносторонние навыки Валентины Бакк – это лишь малая толика премудростей профессии. Она обладает редким талантом тонкого психолога. Вряд ли односельчане, попавшие под её пристальное внимание, отказываются от её советов. Такое даже не назовёшь даром убеждения – это нечто большее. Не зря коллеги зовут её «мать Тереза».

– Да, – говорит Валентина Алексеевна, уже привыкшая к новому «званию». – Ведь в селе все свои люди. Пожилым помогает не столько лекарство, сколько доброе слово. Каждому нужен свой подход. С кем-то приходится обращаться твердо и настойчиво, с кем-то – ласково.

Важно не обидеть человека и в то же время добиться, чтобы всё сказанное запомнилось и было выполнено точно и в срок.

Зачастую в районную поликлинику пажгинцы приезжают «с Алексеевной», под её пристальным взором проходят нужных специалистов. В буквальном смысле слова Валентина Алексеевна водит своих односельчан из кабинета в кабинет за руки. А приёмы врачей узких специальностей в Пажге всегда проходят с «аншлагом» – «мать Тереза» постаралась.

Но больше всего заботы и внимания Валентина Бакк конечно же уделяет своим односельчанкам – будущим и уже состоявшимся мамам. Чем ближе радостный момент в семейной жизни пажгинцев, тем больше приходится волноваться Валентине Алексеевне. Если судить по количеству новорожденных детей в прошлом году в Пажге, а родилось их 41, то сколько же бессонных ночей провела медик!

– Переживаю за всех и за каждого! – иначе не может она.

– У нас и в этом году уже родились десять малышей. И беременных тоже много.

– Я теперь стала подстраховываться, пораньше отправляю их рожать, – с улыбкой добавляет акушерка.

Но звонки от односельчанок Валентине Алексеевне всё равно приходится принимать день и ночь. И не только звонки. Сколько малышей родилось благодаря её умелым действиям! Впервые Валентина Бакк приняла роды в 1981 году...

– А имя Валентина малышкам все не дают, – развеяла собеседница мои предположения, что наверняка немало девочек названы в её честь. Думается, зря!

У самой Валентины Алексеевны единственный сын Дмитрий. Сегодня её рабочий день начинается с обязанностей бабушки – она провожает в садик единственного (пока) внука Виталия. По правде, занимается его воспитанием всецело. Для сына и снохи, загруженных работой, такая забота бесценна. Не обделены вниманием самые родные для женщины люди – её родители, которые, несмотря на почтенный возраст, от домашнего хозяйства отказываются не намерены. С готовностью Валентина Алексеевна помогает и бывшей свекрови. Словом, успевает всюду: и дома, и на работе. На вопрос «как?» она лишь разводит руками и отвечает, что не успевает спать. В её рабочем и жизненном графике выходных не бывает.

В день нашего приезда в Пажгу Валентина Бакк с колле-

гами как раз занимались перездом. Этот факт вызвал немалое беспокойство у внука Валентины Алексеевны, не выгоняют ли любимую бабушку с работы. Нет. Просто с недавнего времени сельская врачебная амбулатория размещается в здании ФАПа пос. Гарынскому. Пажгинцы, по правде, воспринимают это безрадостно.

– С трудностями мы справимся, – не паникует Валентина Алексеевна, к такой же позиции склоняя своих коллег. – Коллектив у нас дружный, молодой. Так что работать и работать! Не унывать.

Такой настрой пажгинских медиков вселяет уверенность: временные проблемы, связанные

с переездом, не отразятся на главном – чутком, заботливом и внимательном отношении к пациентам. Ведь именно так привыкли трудиться те, кому мы доверяем свое здоровье и жизнь.

Пусть самым приятным подарком к профессиональному празднику медиков станет благодарность пациентов, их признательность и добрые слова. В адрес Валентины Алексеевны таких мы услышали немало. Как подходят они замечательному юному коми слову «прамой» – хороший, безупречный, настоящий, порядочный... Все это – о Вас, Валентина Алексеевна!

Людмила МИХАЙЛОВА.



Фото автора.